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36ª - Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guaçuí, 
Estado do Espírito Santo. (02-09-2024) ao segundo dia do mês de 
setembro de dois mil e vinte e quatro, segunda-feira às 18h00min, 
realizou-se a trigésima sexta reunião da segunda sessão legislativa da 
décima nona legislatura. Com a palavra o Presidente solicitou do 
servidor Robson, a fazer a chamada dos Senhores Vereadores. 
Compareceram e responderam à chamada os Vereadores: Alex Sandro 
Mataim Vieira, Aroldo Montoni Ferreira, Carlos Lomeu de Oliveira, José 
Carlos Pereira Leal, Júlio Maria Heitor, Maria Lúcia das Dores, Nelson César 
Ibanez Fernandes, Renato Faria Nogueira, Valmir Santiago, Vitor José de 
Moraes Saraiva, e Vereador Wanderley de Moraes Faria. Sob a Presidência 
do Vereador Valmir Santiago “de acordo com a Constituição Federal, 
Constituição Estadual, Lei Orgânica do Município e existência de quórum 
regimental”. Em seguida solicitou aos Senhores Vereadores que ficassem 
de pé para ouvirem a leitura do Salmo 87 da Bíblia Sagrada, realizado pelo 
Vereador Vitor Moraes. Dando Continuidade convidou o Servidor Robson, 
para fazer a leitura do EXPEDIENTE: Projeto de Decreto do Legislativo 
N°. 035/2024; Projeto de Decreto do Legislativo N°. 036/2024; 
Projeto de Decreto do Legislativo N°. 037/2024; Projeto de Decreto 
do Legislativo N°. 038/2024; Projeto de Decreto do Legislativo N°. 
039/2024; Projeto de Decreto do Legislativo N°. 040/2024; Projeto de 
Decreto do Legislativo N°. 041/2024; Projeto de Decreto do 
Legislativo N°. 042/2024; Projeto de Decreto do Legislativo N°. 
043/2024; Projeto de Decreto do Legislativo N°. 044/2024; Projeto de 
Decreto do Legislativo N°. 045/2024; Projeto de Decreto do 
Legislativo N°. 046/2024. Em seguida o Presidente passou para o 
GRANDE EXPEDIENTE: E franqueou a palavra ao Vereador Júlio Maria 
Heitor com a palavra o Vereador Júlio Maria Heitor cumprimentou e 
desejou uma boa noite a todos. Iniciou suas falas solicitando que fosse 
encaminhado um ofício a Secretaria de Meio Ambiente para que a mesma 
possa olhar com carinhos os jardins e canteiros do Município. Haja vista 
que a gente vem sofrendo com uma seca tremenda e diante disto solicitou 
para que a Secretaria pudesse olhar com mais carinho essa demanda. Citou 
o Nobre Vereador. Continuando solicitou que fosse encaminhado um ofício 
ao Poder Executivo requerendo informações das emendas deste Vereador, 
uma vez que se foram ou não entregues e se irão entregar. Haja vista que o 
Vereador cita que essa politica suja está prejudicando as suas emendas. Em 
seguida o Vereador fala com relação ao calçamento no Bairro Manoel 
Monteiro Torres. Bairro este que vem sofrendo com calçamentos péssimos 
e trazendo transtorno aos moradores. Diante disto solicitou melhores 
atendimentos no bairro referido. Logo após o Vereador ressaltou ter 
observado, como também mostrou a dois Vereadores desta Casa. Uma vez 
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que tem vereador que está achando que estão fazendo alguma coisa 
escondido de vereador; no entanto o Vereador cita que este Vereador que 
os falas não é bobo, haja vista que estão usando a máquina para tentar 
enganar, estão usando a máquina daquilo que não fizeram a há três anos 
atrás, e que agora estão usando a máquina para fazer campanha. Finalizou 
e agradeceu. Continuando o Presidente franqueou a palavra ao Vereador 
Aroldo Montoni Ferreira com a palavra o Vereador Aroldo Montoni 
Ferreira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Iniciou dizendo 
estar nesta Casa hoje para conclamar juntos com os demais Vereadores 
para unir em defesa dos funcionários nativo e inativos em solicitar uma 
CPI, como também uma comissão parlamentar de inquérito para apurar 
possíveis irregularidades que existe hoje com relação ao precatório, uma 
vez que é de suma importância para esses funcionários, como também de 
direito dos mesmos. Cita o Vereador. Continuando afirmou também que 
teve funcionários que receberam o valor total, como também teve 
funcionários que receberam apenas 20% (vinte por cento) e alguns outros 
não receberam nada. Relata o Vereador. No entanto o Vereador cita que o 
meio viável para tentar solucionar esse problema é abrindo uma CPI, e 
desta forma o Vereador solicitou aos demais Pares para que possam unir 
sobre essa causa. Haja vista que para abrir uma CPI necessita de 6 (seis) 
votos. Afirmou ser lamentável diante desses montantes de documentos 
esses funcionários sendo enganados pelo senhor advogado José 
Esmeraldo, haja vista ser lamentável alguns receberem e outros não. Cita o 
Nobre Vereador finalizando e agradecendo. Continuando o Presidente 
fraqueou a palavra ao Vereador Carlos Lomue de Oliveira com a palavra o 
Vereador Carlos Lomeu de Oliveira cumprimentou e desejou uma boa 
noite a todos. Iniciou suas falas sendo solidário as falas do Vereador que o 
antecedeu. Uma vez dizendo em assinar junto ao mesmo a abertura da CPI, 
considerando que este Vereador também ficou sem receber o precatório, 
uma vez que vocês sendo contemplado eu também serei. Cita o Vereador.  
Continuando afirmou que irá assinar e que estar a favor dos funcionários, 
porém no pouco que este Vereador entende o mesmo não vê a instalação 
de uma CPI, cabe observa, uma vez que a causa já é judicial, destacando 
que a canetada será judicialmente. Relata o Vereador. Em a parte com a 
palavra o Nobre Vereador Dim Barbeiro relata não saber qual a legalidade 
dessa CPI com o período eleitoral que estamos vivendo agora, porém o 
Vereador Aroldo apresentado o requerimento dentro do nosso regimento 
interno, votando em plenário; e nesse momento cada um irá se manifestar, 
mas este Vereador não ver problema algum na instalação dessa CPI. 
Continuando afirmou que essa CPI terá que vê qual a legalidade do 
momento em poder investigar, se o Presidente tem orçamento ou não e 
qual será o pedido do requerimento do Nobre Vereador, podendo assim 
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essa CPI ter efeito, haja vista que já sabemos que está em poder judicial. 
Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Carlos Lomeu o 
mesmo agradeceu pelo aparte. Em com a palavra o Nobre Vereador 
Wanderley Moraes ressalta em assinar essa CPI no primeiro ato. 
Continuando solicitou o voto para que este Vereador seja o relator da 
mesma. Em seguida ressaltou que este Vereador inúmeras vezes nessa 
Casa solicitou CPI, e não teve assinatura e quando teve 4 (quatro) 
assinatura foi derrubado nos bastidores dessa Casa e nem para o plenário 
para ser votado veio. Explica o Nobre Vereador.  Desta forma o Vereador 
cita que se for para abrir CPI que toca para frente e não faça esse Vereador 
de palhaço, e assim sendo reiterou o pedido para que seja o relator da CPI. 
Finalizou e agradeceu. Retornando com o Vereador Carlos Lomeu o 
mesmo agradeceu pelo aparte. Dando continuidade o Vereador cita que 
tem o apoio dele para abrir essa CPI e se colocou a disposição. Em seguida 
solicitou que fosse encaminhado um ofício parabenizando a atleta Maria 
Eduarda, que foi aluna do Professor Marcão, e que atualmente esta jogando 
no Fluminense no Rio de Janeiro, representando nossa querida Guaçuí. 
Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao 
Vereador Nelson César Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador 
Nelson César Ibanez Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite 
a todos. Deu iniciou a suas falas se colocando a disposição do Nobre 
Vereador Aroldo Montoni, para o que ele precisar com relação ao 
precatório dos funcionários. Continuando falou sobre a reunião solene, em 
homenagem aos Agentes de Segurança Pública; a onde este Vereador 
elogiou seu homenageado de uma forma que este Vereador entende, uma 
vez que o mesmo sim fez a diferença na segurança pública, e, portanto este 
Vereador o homenageou. No entanto o Vereador cita que o Exmo. Sr. 
Prefeito Marcos Luiz Jauhar, se sentiu afrontado dos elogios deste 
Vereador ao Coronel Júlio César. O vereador ressalta que usou a seguinte 
frase ao Coronel: “Uma vez que o Coronel Júlio César tirou Guaçuí do mapa 
do crime organizado e que era possível fazer a diferença na segurança 
pública”. Fez com o que o prefeito se sentisse ofendido com as falas deste 
Vereador e subisse nesta tribuna, para falar que quando este Vereador 
nasceu ele já estava na polícia. Relata o Nobre Vereador. Desta forma nesse 
sentido o Vereador fala que quem prometeu mudar a segurança pública 
dessa cidade foi o senhor, este Vereador não ganhou a politica falando que 
era especialista em segurança pública não, quem ganhou a eleição iludindo 
a população guaçuiense foi o senhor; e mais uma vez o senhor está 
tentando enganar essa população, uma vez que a três meses da eleição 
manda um projeto dizendo que vai criar a Guarda Municipal, haja vista que 
era uma promessa que o senhor implantaria no início do seu mandato. 
Citou o Vereador. Dando continuidade o Vereador cita que o senhor 
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prefeito deveria ter vergonha em se comportar dessa maneira neste 
plenário me plena uma reunião festiva, deveria ter vergonha em 
desrespeitar esta Casa diante seus colegas profissionais; considerando o 
ditado bateu na cangalha o burro entendeu, ou se a carapuça o serviu já se 
manifestou, este Vereador não citou nome de ninguém. Ressalta o Nobre 
Vereador sobre a atitude do Senhor Prefeito. Em seguida o Vereador fala 
em deixar esse desabafo e essa lamentação. Cabe destacar que o Vereador 
pede para a população não deixar se enganar com promessas de quarenta 
minutos do segundo tempo; o vereador informou que essa promessa não 
está somente na área da segurança não, mas sim nos quatro contos da 
cidade. Continuando disse estar rodando a zona rural e vendo a patrulha 
trabalhar como nunca aconteceu nesses três anos e meio. Finalizou e 
agradeceu. Continuando o Presidente fraqueou a palavra ao Vereador 
Nelson César Ibanez Fernandes com a palavra o Vereador Nelson César 
Ibanez Fernandes cumprimentou e desejou uma boa noite a todos.  Em 
QUESTÃO DE ORDEM com a palavra o Vereador Aroldo Montoni 
solicitou que fosse encaminhado um ofício comunicando ao Ministério 
Público da ausência deste Vereador, uma vez que este Vereador já tinha 
uma reunião marcada há dias na Assembleia Legislativa. Finalizou e 
agradeceu. Dando continuidade o Presidente fraqueou a palavra ao 
Vereador Renato Faria Nogueira com a palavra o Vereador Renato Faria 
Nogueira cumprimentou e desejou uma boa noite a todos. Deu inicio as 
suas falas se colocando a disposição do Nobre Vereador Aroldo Montoni, 
uma vez que tudo que for para beneficiar a população este Vereador é a 
favor. O Vereador ressalta também que se for tudo dentro da legalidade 
dentro da lei este Vereador irá sim assinar essa CPI. Dando continuidade o 
Vereador questiona com relação às falas do Nobre Vereador que o 
antecedeu; uma vez que se forem olhar os políticos que prometem e não 
cumpri a gente vai ter que rever muita coisa, haja vista que terá poucos ai 
que vai receber o voto da população. Em seguida o Vereador solicitou que 
fosse encaminhado um ofício parabenizando a Associação Prafaleite, na 
Pratinha de Santa Luzia, a onde este Vereador participou da festividade 
dessa Associação. Festividade esta que foi um sucesso bem como muito 
organizado e podendo assim fomentar a agricultura. Solicitou também que 
fosse encaminhado um ofício parabenizando a Secretaria de Cultura 
Turismo e Esporte, com relação a final do Campeonato Municipal de 
Guaçuí. Campeonato muito bem organizando podendo assim deixar nossa 
cidade referência no esporte. Solicitou que fosse encaminhado um ofício 
para a Secretaria de Obras para que a mesma notificasse a empresa que 
prestou serviço nos refletores do campo do Distrito de São Tiago, haja vista 
que fingiu que arrumaram e não arrumaram nada. No entanto que seja 
encaminhado este ofício para empresa e que a mesma possa ter 
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responsabilidade uma vez que já foram pagos. Solicitou que fosse 
encaminhado um ofício para mesma Secretaria referida a cima, soltando-a 
para que faça uma manutenção de um buraco que se encontra na entrada 
do Distrito de São Tiago.  Em a parte com a palavra o Nobre Vereador Dim 
Barbeiro parabenizou a pauta do Nobre Vereador quando o mesmo fala 
no esporte do Município e com autoridade, haja vista que o mesmo 
trabalhou durante três anos e meio, mas que não acabou ainda. 
Continuando o Vereador questiona sobre as falas do Nobre Vereador que o 
antecedeu quando o mesmo fala sobre quarenta e cinco minutos do 
segundo tempo, haja vista que precisamos trabalhar até o dia trinta e um 
de dezembro, e se renovar o mandato mais quatro anos. Continuando o 
Vereador ressalta que a agricultura embalou de um tempo para cá porque 
agora que nós temos maquinas, antes não tínhamos maquinários; a 
agricultura não pode parar nem o mandato do Vereador nem o mandato do 
Executivo. Cita o Vereador. Dando continuidade o Vereador ressalta que 
não podemos ser hipócritas, qual o momento que é agora? Que horas que 
nós vamos começar uma CPI aqui depois de três anos e meio? Não é agora? 
Nós não precisamos resolver os problemas dos servidores? Então quarenta 
e cinco minutos do segundo tempo, se o jogo vai ate cinquenta vamos jogar 
até cinquenta nós temos mandatos ainda, Vereador e Executivo. O 
Município não pode parar porque estamos em período eleitoral não, e se 
tiver legalidade vamos abrir a CPI sim, e vamos ver o que nós podemos 
fazer pelos servidores; haja vista que nós não fizemos ontem não fizemos 
ano passada não fizemos em dois mil e vinte e um não fizemos em dois mil 
e vinte e dois, não podemos fazer hoje? Vamos fazer sim, então é quarente 
e cinco minutos do segundo tempo pros dois lados. Citou o Vereador 
finalizando e agradecendo. Retornando com o Vereador Renato Duponi o 
mesmo agradeceu pelo aparte. Dando continuidade o Vereador disse ser 
justo, e que nós vereadores temos que ajudar o Executivo, haja vista que 
qualquer prefeito que entrar aqui terá dificuldades, se tem problemas 
particulares resolve lá fora, estamos aqui para trabalhar pelo povo. No 
entanto o Vereador reiterou com relação a assinar essa CPI dentro das 
legalidades. Finalizou agradecendo. Continuando o Presidente e Vereador 
Valmir Santiago, passou os trabalhos da Mesa para o 1°Secretário Vereador 
Nelsinho Salvador, e solicitou fazer o uso da palavra. Com a palavra o 
Presidente e Vereador Valmir Santiago desejou uma boa noite a todos. 
Deu inicio a suas falas mostrando vários aparelhos de hemodiálise através 
de uma emenda deste Vereador para atender a Santa Casa. Aparelhos esses 
que já se encontra em pleno funcionamento. Em aparte com a palavra o 
Nobre Vereador Wanderley Moraes parabenizou o Vereador por esses 
aparelhos que irão fortalecer e atender melhor os munícipes. Continuando 
cobrou o Poder Executivo com relação à emenda deste Vereador no valor 
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de R$ 54.000,00 (cinquenta e quatro mil reais), destinado para atender o 
Bairro Roberto Mendes, que até o prezado momento este Vereador não 
tem nenhuma informação. Finalizou e agradeceu. Retornando com o 
Vereador Valmir Santiago o mesmo agradeceu pelo aparte.  Continuando 
falou sobre os atrasos nos atendimentos de psicólogos e fonoaudiólogo, no 
entanto solicitou do órgão responsável para que resolva este fato. Como 
também os pacientes estão sendo atendidos dentro do Jardim de Infância 
que se encontra em obras. Desta forma o Vereador lamenta a 
irresponsabilidade do Poder Executivo diante aos fatos. Em seguida 
informou ter ido pessoalmente até o Sr. Romeu Scheibe, Superintendente 
do DNIT-ES. A onde este Vereador levou um requerimento o solicitando 
que empreenda esforços no sentido de viabilizar a instalação de redutores 
de velocidade na Rodovia BR 482, como também o solicitou semáforo, haja 
vista ser de suma importância para o Município. Diante disto o Vereador 
relata que o Sr. Romeu se colocou a disposição para entender essa 
demanda. Assim sendo o Vereador finalizou suas falas se colocando a 
disposição dos servidores com relação ao precatório. Em seguida o 
1°Secretário retornou os trabalhos da mesa ao Presidente Valmir Santiago, 
para dar continuidade à sessão. Continuando o Presidente passou para 
ORDEM DO DIA: Em primeira votação solicitou do 1°Secretário que 
procedesse a leitura dos projetos. Projeto de Lei do Legislativo nº 
034/2023 – Institui a Politica Municipal de Incentivo à Economia Criativa 
no Município de Guaçuí/ES. Autoria do Vereador Wanderley de Moraes. 
Após a leitura o Presidente colocou o projeto em discursão e franqueou 
palavra ao autor do projeto. Com a palavra o Nobre Vereador Wanderley 
Moraes. O Vereador ressalta ser um projeto simples e de suma 
importância. No entanto solicitou o voto dos demais Pares. Finalizou e 
agradeceu. Continuando o Presidente franqueou a palavra ao Relator da 
Comissão de Justiça. Fraqueou a palavra aos demais Vereadores. Em 
seguida o Presidente colocou o mesmo em votação e declarou APROVADO 
por todos os Vereadores presentes. Em seguida também em primeira 
votação solicitou do 1°Secretário que procedesse a leitura do projeto. 

Projeto de Lei do Legislativo nº 022/2024 – Declara de Utilidade 
Pública a IGREJA MINISTÉRIO VIDA NOVA COM CRISTO. Autoria do 
Vereador Vitor José de Mores Saraiva. Após a leitura o Presidente 
colocou o projeto em discursão e franqueou palavra ao autor do projeto. 
Com a palavra o Nobre Vereador Vitor Moraes. O Vereador ressalta ser 
um projeto simples e de suma importância. No entanto solicitou o voto dos 
demais Pares. Finalizou e agradeceu. Continuando o Presidente franqueou 
a palavra ao Relator da Comissão de Justiça. Fraqueou a palavra aos 
demais Vereadores. Em seguida o Presidente colocou o mesmo em votação 
e declarou APROVADO por todos os Vereadores presentes. Dando 
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continuidade o Presidente solicitou do 1°Secretário que procedesse a 
leitura da indicações: INDICAÇÃO Nº. 026/2024 – Solicita ao Poder 
Executivo Municipal, que viabilize o desvio e troca da rede de manilhas da 
Rua Adelino Souza Dias, Bairro Centro próximo ao Mercado Oliveira. 
Autoria do Vereador Valmir Santiago. Em seguida o Presidente solicitou 
para que todos ficassem de pé para fazer um minuto de silêncio pelo 
falecimento do ex-funcionário Sr. Rodrigo. Nada mais havendo a tratar às 
dezenove horas e quarenta e quatro minutos o Presidente deu como 
encerrada a Reunião Ordinária do dia 02/09/2024.  

 
 

     Valmir Santiago                  NELSON CÉSAR IBANEZ FERNANDES 
        - Presidente -                                            - 1º. Secretário - 

  

Assinatura dos Vereadores presentes para a discussão da Ata. 
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